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Политические индикаторы

Политические индикаторы
Электоральные рейтинги
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Политические индикаторы

Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

В . Путин : отношения  и оценки
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Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

В . Путин : отношения  и оценки
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В. Путин: отношение и оценки
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина
Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина
Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

23
19

19

22

19 16 15 16 16 17 16 16 16 16 15 17 17
12

17
21 18

24

20

20
25 25 26 27 30 26 29 31 30 29 27 27

63
58 56

63
56 58 61 60 60 58 57 53

57 55 56 54 54 55 54 56 56

25 26

15 18

28 30

20
10

I к
ва

рт
ал

 2
01

1

II 
кв

ар
та

л 
20

11

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

IV
 к

ва
рт

ал
 2

01
1

I к
ва

рт
ал

 2
01

2

II 
кв

ар
та

л 
20

12

III
 к

ва
рт

ал
 2

01
2

IV
 к

ва
рт

ал
 2

01
2

ян
ва

рь
 2

01
3

ф
ев

ра
ль

 2
01

3

м
ар

т 
20

13

ап
ре

ль
 2

01
3

м
ай

 2
01

3

ию
нь

 2
01

3

7 
ию

ля
 2

01
3

14
 и

ю
ля

 2
01

3

21
 и

ю
ля

 2
01

3

28
 и

ю
ля

 2
01

3

4 
ав

гу
ст

а 
20

13

11
 а

вг
ус

та
 2

01
3

52 51 51 54 55 52 54 55 53 55 55 54 55 55 56 57 56 55 55 53 53 54 55 56 55

26 29 29 27 27 29 29 28 30 28 28 29 29 29 29 29 29 29 29 31 30 29 29 27 29

21 20 19 19 18 18 17 16 17 17 17 17 16 16 15 14 16 16 16 16 16 17 16 17 16

17
 ф

ев
ра

ля
 2

01
3

24
 ф

ев
ра

ля
 2

01
3

3 
м

ар
та

 2
01

3

10
 м

ар
та

 2
01

3

17
 м

ар
та

 2
01

3

24
 м

ар
та

 2
01

3

31
 м

ар
та

 2
01

3

7 
ап

ре
ля

 2
01

3

14
 а

пр
ел

я 
20

13

21
 а

пр
ел

я 
20

13

28
 а

пр
ел

я 
20

13

12
 м

ая
 2

01
3

19
 м

ая
 2

01
3

26
 м

ая
 2

01
3

2 
ию

ня
 2

01
3

9 
ию

ня
 2

01
3

16
 и

ю
ня

 2
01

3

23
 и

ю
ня

 2
01

3

30
 и

ю
ня

 2
01

3

7 
ию

ля
 2

01
3

14
 и

ю
ля

 2
01

3

21
 и

ю
ля

 2
01

3

28
 и

ю
ля

 2
01

3

4 
ав

гу
ст

а 
20

13

11
 а

вг
ус

та
 2

01
3

2

больше меньше другой ответ, затрудняюсь ответить

хорошо плохо затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

0

20

40

60

80



ДОМИНАНТЫ  ||  № 32  ||  15.08.2013  ||  © Фонд Общественное Мнение

6

К
л

ю
ч

ев
ые

 
индикато










р
ы

 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных

Пояснения:

Исходные вопросы Положительные 
ответы

Отрицательные 
ответы

Нейтральные 
ответы

1 Представьте себе, что в следующее вос-
кресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого 
из политиков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь 
ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или 
не доверяете В. Путину?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю

затрудняюсь 
ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь 

ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин рабо-
тает на своём посту хорошо или плохо? хорошо плохо затрудняюсь 

ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к В. Путину
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данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 47 97 27 0 0

В. Жириновский 9 1 10 24 15

Г. Зюганов 8 0 10 18 15

М. Прохоров 4 0 7 9 5

С. Миронов 2 0 4 4 3

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 2 3 2

испортил(-а) бы 
бюллетень 2 0 1 4 3

не пошёл(-а) бы на 
выборы 16 1 16 38 29

затрудняюсь ответить 12 1 24 0 28

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 55 99 58 0 0

плохо 29 0 18 100 50

затрудняюсь ответить 16 0 24 0 50
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
В. Путину? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 16 34 6 0 0

скорее доверяю 41 65 63 0 0

скорее не доверяю 21 0 16 55 45

безусловно  
не доверяю 12 0 4 45 22

затрудняюсь ответить 9 0 10 0 33

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять В. Путину?

больше 18 39 4 0 0

меньше 27 4 29 100 21

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 56 56 67 0 79

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Политические индикаторы

Д. Медведев: рейтинг доверия

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

10-11 августа  2013

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Политические  индикаторы
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10-11 августа  2013

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?
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Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Отношение к политическим партиям
Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от всех опрошенных

К каким из перечисленных политических партий Вы относитесь положительно / отрицательно? 
(Карточка, любое число ответов.)

Отношение к политическим партиям 
Опрос  10-11 августа  2013  как  в  28_2013

положительно/отрицательно? (Карточка, любое число ответов.)
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Политические индикаторы

Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один 
ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? (Карточка, один 
ответ.)

" Единая  Россия ": отношение  и оценки
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? (Карточка, один 
ответ.)

" Единая  Россия ": отношение  и оценки
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«Единая Россия»: отношение и оценки
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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положительно отрицательно затрудняюсь ответить

больше меньше другой ответ, затрудняюсь ответить

Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

данные в % от всех опрошенных

Пояснения:

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы

Нейтральные 
ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую 
партию Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь 
ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или 
не доверяете партии «Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю

затрудняюсь 
ответить

3 За последний месяц Вы стали больше 
или меньше доверять партии «Единая 
Россия»?

больше меньше затрудняюсь 
ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия»  в последнее время – по-
ложительно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь 
ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

«Единая Россия» 40 97 44 0 0

ЛДПР 10 1 7 21 14

КПРФ 10 1 8 21 15

«Справедливая 
Россия» 4 0 7 7 5

«Правое дело» 1 0 1 2 1

«Патриоты России» 1 0 1 1 0

«Яблоко» 1 0 1 1 1

проголосовал(-а) бы 
за другую партию 1 0 1 3 2

испортил(-а) бы 
бюллетень 2 0 1 3 3

не пошёл(-а) бы 
на выборы 18 1 11 40 26

затрудняюсь ответить 13 1 18 0 33
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете  
партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 9 25 4 0 0

скорее доверяю 36 75 64 0 0

скорее не доверяю 23 0 8 53 37

безусловно  
не доверяю 19 0 5 47 27

затрудняюсь ответить 14 0 18 0 36

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять  партии «Единая Россия»?

больше 12 34 2 0 0

меньше 31 6 25 100 17

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 57 60 72 0 83

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 41 100 45 0 0

отрицательно 38 0 17 100 49

затрудняюсь ответить 21 0 37 0 51

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 27 25 27 21 38 39 24 15 18 40 15 8 12 16 20 18 27

позитив 34 27 40 35 35 29 37 34 33 35 33 39 35 28 26 35 27 34 36 38

смесь позитива  
и негатива 16 15 17 18 15 17 14 19 14 14 20 15 16 16 15 12 13 18 19 16

негатив 20 25 17 19 21 21 20 20 21 19 20 22 20 23 23 22 29 15 18 19

безразличие 30 34 26 27 29 32 30 27 31 32 27 25 29 32 36 31 30 33 27 27
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События недели

События недели
Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Стихийные бедствия,  
ливневые дожди, наводнения

«Амурская область вся затоплена и Дальний Восток плавает»; «в Челябин-
ске что-то дождь был сильный, крыши снесло»; «наводнение в Челябинской 
и Амурской области»; «наводнение в Якутии»; «погода распоясалась. Многие 
края и области страдают от наводнений, образованных проливными дождя-
ми»; «штормовое предупреждение вчера было».

17

Аварии, катастрофы «Авария автобуса под Подольском»; «ДТП в Подмосковье»; «аварии на до-
рогах»; «авария автобуса с туристами из Ставрополя»; «в Усолье-Сибирском 
три машины разбились, жертв много»; «катастрофы, гибель людей»; «косуля 
влетела в машину»; «пожар в телецентре Останкино».

5

Избиение полицейского 
на Матвеевском рынке,  
последующие меры по борьбе 
с незаконной миграцией

«Избили полицейского кавказцы на рынке»; «драка на рынке с мигранта-
ми, выдворение их из страны»; «в Москве трясут нелегалов, всех проверяют 
на преступления и будут депортировать»; «депортация мигрантов»; «разгон 
рынков, выселение нелегальных мигрантов».

4

Предоставление Россией  
убежища бывшему  
сотруднику АНБ США Эдварду  
Сноудену, последствия этого

«Дело об американском шпионе, ему дали убежище»; «дело Сноудена 
смотрю»; «ответ Путина насчет американца. Не сдал его»; «про США и агента 
из этой страны, что его в Шереметьево спрятали»; «Сноуден, предоставление 
ему убежища, ухудшение отношений с США»; «что Обама решил не ехать  
из-за Сноудена в Россию к Путину».

4

Власть, политики3

В. Путин2 

Криминал, борьба с преступностью3

Стихийные бедствия, дожди, наводнения17

Аварии, катастрофы5

Предоставление политического убежища Эдварду Сноудену4

События на Матвеевском рынке, их последствия4 
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События недели

данные в % от всех опрошенных

Работа властных структур, 
принимаемые решения,  
выступления  
и действия политиков

«Программы кандидатов в мэры Москвы»; «избирательная кампания мэра»; 
«визит министра МВД на Чукотку»; «новые правила дорожного движения, ко-
торые предусматривают увеличение скорости на трассе»; «предстоит пенсион-
ная реформа»; «против-интернетные законы»; «свет будет по норме».

3

Криминальные события,  
борьба с преступностью

«Бьют да убивают»; «в Псковской области убили священника»; «убийство 
в Махачкале священнослужителя»; «мошенничество и вымогательство денег, 
якобы на лечение детей»; «нашли тех, кто покушался на артиста балета»; 
«поймали педофила». 

3

Встречи, выступления,  
поездки В. Путина

«Встреча Путина с банковскими работниками по поводу кредитов»; «высту-
пление Путина на Селигере»; «Путин встречался с молодежью»; «Путин был 
на рыбалке»; «Путин рыбу поймал в Туве».

2

Коррупционные скандалы  
во власти

«Воровство в высших эшелонах власти»; «коррумпированность полиции Под-
московья»; «коррупция в органах власти, во всех структурах»; «Сердюкова 
не посадят, а учителю дали семь лет за взятку».

1

Осквернение российского 
флага музыкантами  
из Америки

«Американские панки осквернили российский флаг на концерте»; «оскверне-
ние флага России американцами»; «осквернение флага России в Одессе». 1

Рост цен, тарифов «Бензин подорожал и ЖКХ»; «повышение цен на коммунальные услуги»; «по-
дорожание нефти, газа»; «рост цен на продукты, на ЖКХ». 1

Праздники «День ВДВ»; «евдокимовский праздник»; «окончание конкурса “Новая волна” 
в Юрмале»; «праздники мусульман»; «фестиваль “Соль-Илецкий арбуз”». 1

Происшествия с российскими 
туристами за рубежом

«В Таиланде ДТП с российскими туристами»; «в Таиланде разбился автобус 
с российскими туристами»; «много отравлений на курортах в Турции»; «от-
равление туристов в Турции».

1

Смена власти в Египте,  
народные волнения

«Волнения в Египте»; «воюют в Египте»; «события в Египте». 1

События в Сирии «В Сирии бомбят»; «война в Сирии»; «геноцид курдов в Сирии». 1

Спортивные события «В Москве соревнования по легкой атлетике»; «рубиновцы обыграли датчан»; 
«чемпионат мира по плаванию»; «закрытие олимпиады по плаванию в Ис-
пании».

1

Другие события в России «Вспышка менингита по стране»; «умер тренер, у которого учился Путин»; 
«свадьба сына Миннеханова»; «Навального выпустили под подписку о невыез-
де»; «начались приемы в институты, и опять проблемы за бесплатные места»; 
«повышение пенсии»; «рождение медвежат в Московском зоопарке»; 

2

Другие события в мире «Аномальная жара в Китае, 140 лет не было такого»; «Британия празднует 
рождение принца»; «запрет ввоза в Россию кондитерских изделий “Рошен”»; 
«разбили более 100 тысяч яиц в знак протеста против понижения цен на сель-
хозпродукцию»; «поезд разбился за границей»; «годовщина нападения Грузии 
на Осетию».

2

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 57
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Протестные настроения
Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство  властями

Индикаторы протестных настроений
Опрос 10-11 августа 2013 всё  как  в  30 доминантах !

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Недовольство  властями

Индикаторы протестных настроений
Опрос 10-11 августа 2013 всё  как  в  30 доминантах !

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение  окружающих

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции 
протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них участие?

данные в % от всех опрошенных

Настроение  окружающих

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, 
акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей приняли бы в них 
участие? (Один ответ.)
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Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они 
пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?*
данные в % от всех опрошенных

*	 До 20 января 2013 г. вопрос задавался в следующей формулировке: «Если в ближайшее воскресенье там, где Вы живёте, пройдут митинги, демон-
страции, акции протеста, то Вы примете или не примете в них участие?»

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации противников 
нынешней власти и её сторонников, то как Вы, скорее всего, поступите? (Карточка, один ответ.) 

данные в % от всех опрошенных

А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 
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Протестный  потенциал

Если в ближайшее время там, где Вы живёте, состоятся митинги, демонстрации 
противников нынешней власти и её сторонников,  то как Вы, скорее всего, поступите? 
(Карточка, один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус»  10–11 августа. 204 населенных пункта,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Динамика: 2013 г.
данные в % от всех опрошенных

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных
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продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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цены за последний месяц росли быстрее, чем раньше

цены за последний месяц росли так же, как раньше

цены за последний месяц росли медленнее, чем раньше

цены за последний месяц не менялись

цены за последний месяц снижались

затрудняюсь ответить
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Динамика  цен
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продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)
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Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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данные в % от всех опрошенных
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Отношение к евреям и антисемитам

Отношение к евреям 
и антисемитам
Опрос «ФОМнибус» 10–11 августа. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие мысли, ассоциации, образы приходят вам в голову, когда Вы слышите слово «еврей»? (Открытый 
вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Такие же люди, как все «Спокойное. Все люди – братья»; «такие же люди, как и мы, татары»; «человек 
и человек. Он – еврей, а я – немец»; «никаких. У меня нет антипатий. Люди 
есть люди. Это от человека зависит, а не от национальности»; «смешно, у тех 
людей какое-то стереотипное мышление, которые про них плохо говорят».

19

Национальность «Есть такая национальность»; «нация, народность»; «такая национальность. 
В ней и хорошее, и плохое»; «то же самое, если бы сказали “татарин”, “казах”, 
“русский”, “белорус”».

11

Ум «Очень уважаю эту нацию – умнейшие люди»; «все умные»; «способные, 
умные люди»; «довольно умные люди»; «мозгов у них больше, чем у других»; 
«умнейшая нация»; «это, скорее всего, умный человек»; «поумней наших 
русских».

7

Хитрость, изворотливость «Хитрая нация»; «себе на уме»; «хитрый, изворотливый»; «проворный, хи-
трый»; «он хитер»; «хитрые, скользкие. Не доверяю». 6

Жадность, любовь к деньгам «Жадные, единоличники»; «жмот»; «жадина»; «материальная зацикленность»; 
«главное – деньги». 6

Геноцид, концлагеря, Гитлер «Фашизм»; «Холокост»; «геноцид во время Второй мировой войны»; «пре-
следование евреев Гитлером»; «в войну их хотели уничтожить»; «несчастные 
люди во время войны – гетто, лагеря смерти»; «Гитлер, геноцид, гетто»; «конц
лагерь, война, немцы».

3

Положительные ассоциации «Хорошие образы»; «нормально отношусь, ассоциации положительные»; 
«прекрасный народ»; «хорошие, замечательные люди»; «они замечательные»; 
«молодцы».

3

Деловая хватка,  
предприимчивость

«Особая предприимчивость нации»; «предприимчивые люди»; «они умеют 
зарабатывать деньги»; «расчетливость»; «бизнесмен». 2

Особая культура, религия «Религия»; «другая вера, другая культура»; «еврейские общины, синагоги, 
иврит»; «синагога»; «звезда Соломона». 2

Внешний вид «Еврей в национальной одежде»; «головной убор национальный»; «шляпа 
черная, косички у мужчин – интересная одежда»; «кипа на затылке»;  
«их кудряшки»; «пейсы»; «нос и картавость».

2

Библия, Иисус «Библейские истории»; «по Библии – народ, избранный Богом»; «Божий на-
род»; «Иерусалим, Моисей, тевтоны»; «Иисус Христос». 2

Израиль, палестино-
израильский конфликт

«Иерусалим, Израиль»; «их конфликты с арабами»; «Израиль воюет с Палести-
ной»; «Израиль, сектор Газа, война»; «из Иерусалима люди». 2

Отрицательные ассоциации «Отрицательные»; «нехорошие»; «неуважительное к ним отношение»;  
«я их не люблю»; «не нравится мне эта нация»; «не перевариваю эту нацию»; 
«я их терпеть не могу».

2
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Отношение к евреям и антисемитам

Скажите, пожалуйста, там, где Вы живёте, евреев много или мало, или евреев нет совсем?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Образованность,  
профессионализм

«Образование»; «образованные»; «хорошие специалисты, знают свое дело»; 
«большие профессионалы». 1

Интеллигентность «Интеллигент»; «интеллигентные люди»; «интеллигентный человек». 1

Трудолюбие,  
добросовестность

«Трудолюбивая нация»; «работоспособные люди»; «нормальные, трудолюби-
вые люди». 1

Богатство, успешность «Успешные люди»; «богатые люди»; «обеспеченный»; «зажиточный человек»; 
«денежный человек»; «банкир». 1

Конкретные личности «Карл Маркс»; «Жириновский»; «певец еврейский Кобзон»; «Дина Рубина». 1

Анекдоты «Анекдот»; «максимум – анекдот»; «анекдоты про тетю Сару». 1

Они у власти «Евреи правят всем миром»; «всё в их руках»; «власть»; «они сейчас у власти»; 
«правительство»; «наше правительство и Госдума». 1

Жид «Жид»; «слово “жид”»; «бей жидов, спасай Россию». 1

Личные ассоциации «Евреи – мои учителя, испытываю благодарность к ним»; «в детстве у меня 
была лучшая подруга еврейка»; «жила в еврейской семье, когда училась»; 
«мой муж хороший человек, после него никто не нравился»; «у меня жена 
еврейка»; «у меня зять еврей»; «я с евреем работаю».

1

Это моя национальность «Моя национальность»; «сам еврей»; «я сама еврейка». 1

Другое «Более жизнеспособные люди»; «вредные они»; «наглость»; «Одесса, одесский 
Привоз»; «что за вопрос?! Раньше не задавали такие вопросы. Даже евреи 
скрывали свою национальность».

1

Нет ассоциаций «Нет, ничего не приходит»; «безразлично. Никаких»; «не волнует»; «ассоциа-
ций нет». 16

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 18

Отношение к евреям и антисемитам
Опрос  10-11 августа  2013

Какие мысли, ассоциации, образы приходят вам в голову, когда Вы слышите слово 
«еврей»? (Открытый вопрос.)

Скажите, пожалуйста, там, где Вы живёте, евреев много или мало, или евреев нет 
совсем?
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Отношение к евреям и антисемитам

Есть ли среди Ваших знакомых евреи, или, может быть, Вы сами еврей(-ка)?

Есть ли у Ваших знакомых евреев какие-то общие черты, отличающие их от других людей? (Вопрос 
задавался только тем, у кого среди знакомых есть евреи, – 30% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Есть ли среди Ваших знакомых евреи, или, может быть,  Вы сами еврей(-ка)?

Есть ли у Ваших знакомых евреев какие-то общие черты, отличающие их от других 
людей? (Вопрос задавался только тем, у кого есть среди знакомых евреи, - 30% 

респондентов.)
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есть  нет затрудняюсь ответить
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я сам(-а) еврей(-ка), и среди знакомых тоже есть евреи

я сам(-а) еврей(-ка), но среди знакомых евреев нет

у меня нет знакомых евреев, и я сам(-а) не еврей(-ка)

затрудняюсь ответить

2

Есть ли среди Ваших знакомых евреи, или, может быть,  Вы сами еврей(-ка)?

Есть ли у Ваших знакомых евреев какие-то общие черты, отличающие их от других 
людей? (Вопрос задавался только тем, у кого есть среди знакомых евреи, - 30% 

респондентов.)
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я сам(-а) еврей(-ка), но среди знакомых евреев нет

у меня нет знакомых евреев, и я сам(-а) не еврей(-ка)

затрудняюсь ответить
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Отношение к евреям и антисемитам

Какие общие черты Ваших знакомых евреев отличают их от других людей? (Открытый вопрос. Задавался 
тем, кто считает, что у знакомых им евреев есть какие-то общие черты, отличающие их от других людей, – 
15% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Ум «Ум, интеллект»; «более умные»; «умнее»; «более сообразительные». 4

Хитрость, неискренность «Они неискренние люди»; «двуличные»; «хитрость, изворотливость»; «хи-
трость, ловкость». 3

Жадность, забота о выгоде «Делиться не любят и платить»; «без выгоды ничего не сделает»; «прижими-
стость»; «жадность. Во всем ищут выгоду»; «жадные до умопомрачения»; «они 
думают о деньгах».

2

Дружная, сплоченная нация «Дружные»; «очень дружны, организованны»; «семейственность, клановость»; 
«больше кучкуются друг с другом»; «очень сильна взаимовыручка». 2

Деловая хватка,  
предприимчивость

«Деловые люди»; «меньше эмоций, больше дел»; «хваткие они»; «предпри-
имчивость». 1

Хорошее образование,  
профессионализм

«Более образованные»; «хорошие профессионалы»; «грамотные». 1

Трудолюбие,  
добросовестность

«Более добросовестные, трудолюбивые»; «работящий»; «педантичность 
во всем»; «любят качественную добросовестную работу». 1

Упорство, целеустремленность «Настойчивость, упорство»; «целеустремленность»; «целеустремленные люди»; 
«всегда добиваются своего». 1

Доброта, отзывчивость «Первые придут на помощь»; «очень хорошие, добрые люди». 1

Воспитанность,  
интеллигентность

«Воспитанность, чтут традиции»; «очень выдержанные, они не любят обижать 
людей»; «более воспитанные»; «скромность, воспитанность»; «более вежли-
вые»; «интеллигентность, воспитанность»; «галантные, уважительные, спокой-
ные».

1

Порядочность «Порядочность»; «не воруют»; «совесть есть». 1

Богатство, высокомерие «Зажиточность»; «живут богато, умеют жить»; «стремление проявить свой 
характер, подчинить других себе»; «высокомерные, богатые». 1

Другое «Осторожные и любопытные»; «стараются везде выкрутиться, лезут во власть»; 
«мало работают»; «очень любят много есть»; «пьют меньше, чем русские»; 
«борода»; «фамилии»; «толерантность»; «харизма»; «все американцы евреи»; 
«живучестью, Гитлер истреблял».

2

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 <1
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Отношение к евреям и антисемитам

Одни люди относятся к евреям с недоверием, неприязнью. Другие не испытывают к евреям недо-
верия и неприязни. А Вы лично испытываете или не испытываете к евреям недоверие, неприязнь?

По Вашему впечатлению, там, где Вы живёте, много или мало тех, кто относится к евреям с недо-
верием, неприязнью? Или таких людей нет совсем?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Одни люди относятся к евреям с недоверием, неприязнью.  Другие не испытывают к 
евреям недоверия и неприязни.  А Вы лично испытываете или не испытываете к евреям 

недоверие, неприязнь?

По Вашему впечатлению, там, где Вы живёте, много или мало тех, кто относится к 
евреям с недоверием, неприязнью?  Или таких людей нет совсем?
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Одни люди относятся к евреям с недоверием, неприязнью.  Другие не испытывают к 
евреям недоверия и неприязни.  А Вы лично испытываете или не испытываете к евреям 

недоверие, неприязнь?

По Вашему впечатлению, там, где Вы живёте, много или мало тех, кто относится к 
евреям с недоверием, неприязнью?  Или таких людей нет совсем?
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Отношение к евреям и антисемитам

Как Вы думаете, почему, по каким причинам некоторые люди относятся к евреям с недоверием, 
неприязнью? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Евреи хитрые, жадные,  
непорядочные

«Жадность, хитрость, корыстолюбие»; «жадность и подлость»; «евреи хитрые, 
жадные»; «говорят, что жадные»; «думают, что они хитрые»; «боятся, что их 
обманут».

15

Это предрассудок,  
свидетельство глупости,  
бескультурья,  
плохого воспитания

«Предрассудки»; «предубеждение, основанное на ранее услышанном»; «из-за 
неправильного воспитания»; «бескультурье»; «ввиду ограниченности своего 
ума»; «бескультурные люди, из-за своего низкого интеллекта»; «дураки плохо 
относятся».

8

Евреям завидуют «Зависть»; «от зависти»; «зависть, скорее»; «зависть у них к этой нации». 7

Это идет из прошлого  «Исторически обусловлено»; «историческая память»; «историческая пропа-
ганда»; «с давних времен. Мнение передалось по наследству»; «исторически 
сложившееся мнение»; «осталось, наверное, со времен Великой Отечественной 
войны»; «история их подводит – их с древности презирают».

4

Евреи умные «Умных никто не любит»; «умных боятся»; «они очень умные»; «они умнее 
нас»; «евреи умные, толковые люди». 3

Евреи живут лучше других, 
они богатые, успешные

«Ассоциации с богатыми евреями плохие»; «более успешные»; «богато живут»; 
«евреи богатые»; «они обычно большой имеют доход»; «они всего в жизни до-
биваются»; «все судят по Гусинскому, Ходорковскому, Березовскому».

3

Это проявление национальной 
неприязни, расизма, национа­
лизма

«Расовые предрассудки»; «националистические убеждения»; «бытовой анти-
семитизм, наверное, в генах»; «есть люди, которых сильно беспокоит нацио-
нальный вопрос. Меня это не беспокоит».

3

Это объясняется личными 
мотивами, плохие люди есть  
у всех народов

«Личные отношения»; «наверно, сталкивались по жизни с плохими людьми»; 
«может, у них были проблемы между собой»; «может, кого кто обидел»; «воз-
можно, евреи их когда-либо обманули»; «в каждой нации свои уроды»; «есть 
среди них не очень хорошие люди».

3

У каждого своя точка зрения, 
свои причины

«У каждого свои заморочки»; «имеют свои какие-то причины на это»; «у каж-
дого свои понятия и толкования»; «по своим суждениям, убеждениям». 2

Это религиозная рознь,  
у евреев своя вера

«Корни уходят в религию»; «может быть, религия в этом виновата»; «не наша 
вера у них»; «люди другой веры не любят других»; «в Библии написано, что 
евреев будут ненавидеть все народы»; «они Христа распяли».

1

Евреи захватывают власть «Хотят править Россией»; «у них вся власть»; «их много во власти»; «они почти 
везде в правительстве»; «рвутся в начальники»; «в Думе Березовские всякие и 
ему подобные».

1

Евреев не понимают, они 
своеобразны

«Неправильно понимают»; «не понимают – разный менталитет»; «из-за непо-
нимания их культуры»; «не понимают их культуру»; «плохо знают этих людей»; 
«своеобразный народ»; «они другие».

1
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Отношение к евреям и антисемитам

Как Вы относитесь к тем, кто проявляет к евреям недоверие, неприязнь – положительно, отрица-
тельно или безразлично?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Евреи поддерживают  
друг друга, они обособлены  
от других

«За кастовость не любят, за привычку помогать друг другу»; «они дружат и до-
веряют только друг другу»; «обособленность нации»; «они живут сами по себе 
и в свое общество никого не пускают»; «у них свой клан, своя диаспора».

1

Другое «Еврейский вопрос – это объективная проблема во многих странах»; «духовно 
богаты»; «евреи очень внимательные, трудолюбивые, они не националисты. 
Не знаю, русские более злобные»; «ставят себя выше других людей»; «евреи 
наглые»; «не любят работать, работают ювелирами, артистами, часовыми 
мастерами»; «они сделали революцию»; «наносят вред государству»; «как они 
к нам, так и мы к ним»; «сейчас все озлобленные».

2

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа

 52

Как Вы относитесь к тем, кто проявляет к евреям недоверие, неприязнь: положительно, 
отрицательно или безразлично?
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Отношение к евреям и антисемитам

А в интернете Вам лично доводилось или не доводилось встречать материалы, в которых выража-
ется неприязнь, враждебность к евреям?

Вам лично доводилось или не доводилось встречать листовки, брошюры или другие печатные 
материалы, в которых выражается неприязнь, враждебность к евреям?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Вам лично доводилось или не доводилось встречать листовки, брошюры или другие 
печатные материалы, в которых выражается неприязнь, враждебность к евреям?

А в интернете Вам лично доводилось или не доводилось встречать материалы, в 
которых выражается неприязнь, враждебность к евреям?
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Вам лично доводилось или не доводилось встречать листовки, брошюры или другие 
печатные материалы, в которых выражается неприязнь, враждебность к евреям?

А в интернете Вам лично доводилось или не доводилось встречать материалы, в 
которых выражается неприязнь, враждебность к евреям?

5

89

5

доводилось  не доводилось затрудняюсь ответить

доводилось  не доводилось затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

100

7

79

14

0

20

40

60

80

100

5



ДОМИНАНТЫ  ||  № 32  ||  15.08.2013  ||  © Фонд Общественное Мнение

30

А
кт


уал


ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Отношение к евреям и антисемитам

Как Вам кажется, в России за последние два-три года тех, кто относится к евреям с недоверием, 
неприязнью, стало больше или меньше? Или в этом отношении ничего не изменилось?

Как Вам кажется, тех, кто относится к евреям с недоверием, неприязнью, в России больше или 
меньше, чем в странах Западной Европы? Или их столько же, сколько в странах Западной Европы?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, тех, кто относится к евреям с недоверием, неприязнью, в России 
больше или меньше, чем в странах  Западной Европы? Или их столько же, сколько в 

странах  Западной Европы?

Как Вам кажется, в России за последние два-три года тех,  кто относится к евреям с 
недоверием, неприязнью, стало больше или меньше? Или в этом отношении ничего не 

изменилось?
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Как Вам кажется, тех, кто относится к евреям с недоверием, неприязнью, в России 
больше или меньше, чем в странах  Западной Европы? Или их столько же, сколько в 
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Ключевые технологии:

ФОМнибус – репрезентативный опрос населения  
18 лет и старше, жители 100 городских  
и сельских населенных пунктов, 43 субъекта РФ. 
Выборка – 1500 респондентов.
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факс : (+7 495) 745-89-03
www.fom.ru fom@fom.ru

Александр Ослон – президент ФОМ

Алексей Чуриков – управляющий директор ФОМ

Елена Петренко – управляющий директор ФОМ
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БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО 
Самые ценные права человека

Оценка россиян возможности восстановить  
справедливость в случае нарушения прав человека
http://fom.ru/Bezopasnost-i-pravo/11034
«ФОМнибус» 27–28 июля 2013

БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВО 
Работа судов и судей

Россияне рассуждают о работе судов, судей  
и примеряют на себя эту профессию
http://fom.ru/Bezopasnost-i-pravo/11033
«ФОМнибус» 27–28 июля 2013

РАБОТА И ДОМ
«Ткач – сугубо мужская профессия,  
а ткачиха – сугубо женская»

Справедливо ли делить профессии на мужские  
и женские?
http://fom.ru/Rabota-i-dom/11030
«ФОМнибус» 03–04 августа 2013

РАБОТА И ДОМ
Мониторинг социальных задач:  
жилье для молодых семей

Становится ли жилье для молодых семей доступнее
http://fom.ru/Rabota-i-dom/11032
«ФОМнибус» 09–10 марта 2013

РАБОТА И ДОМ
Счастье есть!

Сколько счастливых людей в России и что делает  
их счастливыми
http://fom.ru/Rabota-i-dom/11028
«ФОМнибус» 29–30 июня 2013

РАБОТА И ДОМ
О дачах и дачниках

Как у наших сограждан обстоят дела с отдыхом  
и работой за городом
http://fom.ru/Rabota-i-dom/11029
«ФОМнибус» 13–14 июля 2013

МИР 
О российско-украинских отношениях

О том, как россияне оценивают отношения между 
нашей страной и Украиной
http://fom.ru/Mir/11026
«ФОМнибус» 03–04 августа 2013

Читайте также в онлайн-версии на сайте fom.ru
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